

慈航學校

2023-2024 學年

姊妹學校交流報告書

內地姊妹學校名稱(1):	無錫市東林小學
(2):	北京市東城區和平里第四小學
(3):	廈門市教育科學研究院附屬小學
(4):	深圳南山第二外國語學校(集團)平山學校
(5):	無錫市東林古運河小學

第一部分：交流活動詳情

項目編號	交流項目名稱及內容	預期目標	評估結果	反思及跟進
1.	學生交流 安排本校學生到姊妹學校參觀及與當地學生進行交流	· 增進學生對內地文化、教育和經濟發展等方面的認識和了解，進一步擴闊他們的視野	本學年已於 4 月 27 日至 4 月 30 日舉辦四年級上海遊學團及六年級北京遊學團。	學生投入遊學團各項的活動，透過檢視學生的遊學日誌反思，他們均認為到國內交流能親身感受國家的發展，更認識及瞭解國家的歷史文化，建議來年持續推行。
2.	添置交流活動器材： 攝錄及無線收音器材 購買具視像功能電話及上網卡	· 更新本校境外交流的設備，以便進行境外交流時與學校保持緊密聯絡 · 透過境外交流設置可即時發放學生生活動情況及資訊	已於 6 月 12 日及 13 日與深圳南山第二外國語學校(集團)平山學校進行線上課堂研討交流，本校共 3 位教師及 36 位學生參與。	這次與內地學校進行教研活動，過程順暢，儘管是線上進行，但科技使得兩地的交流毫無阻礙。 透過是次線上課堂的研討交流，讓我們了解內地的教學特色，促進了

項目編號	交流項目名稱及內容	預期目標	評估結果	反思及跟進
			<p>於 6 月 12 日通過線上觀課由平山學校王思雨老師執教的《地球的形狀》及 6 月 13 日由本校何泳詩主任示範五年級常識科《飛越太陽系》一課。</p>	<p>教師專業發展，提升了教學效能，深化了兩地教師交流。期望除了教學交流，往後與內地姊妹學校多交流學校管理經驗和心得，提升學校行政及管理能力。</p>
3.	<p>成果展示</p>	<p>· 展示活動情況，讓師生及其他學校瞭解相關情況</p>	<p>配合 Bright Kids 課程，於校內舉行「國家安全教育在慈航」專題展覽，設計展板展示交流團的活動成果。</p>	<p>展板能展示學生的成果，加強教育及宣傳，並讓區內的幼稚園家長及學生認識學校於推行國民身分認同的工作，建議來年持續推行。</p>

第二部分：財政報告

項目編號	交流項目	支出項目	費用	備註
		上年度結餘	\$119,857	
		本年度津貼	\$162,994	
1.	學生交流活動	學生交流活動團費	\$264,732	
2.	添置交流活動器材		\$0	
3.	成果展示		\$0	
		總支出	\$264,732	
		津貼年度結餘	\$18,119	